1) Passe para a forma normal prenex:

(Vx)@3Ay)(p(X,y))) = (VX)(p(X,X)))



Resolucao da questao 1:
((Vx)(3y)(P(x,y))) — ((¥X)(P(X,X)))

=((vX)@Y)(P(X.Y))) V (VX)(P(X,X))) Removendo implicagao
(@X)(@AY)(PXY)))) V (VX)(P(X,X))) Negando quantificador
(@X)(VY)(P(.Y))) V (VX)(P(X,X))) Negando quantificador
(@X)(VY)(~p(x.Y))) V (V2)(p(z,2))) Renomeando variavel
(@x)(((Vy)(7p(x.,y))) v ((VZ)(p(z,2)))) R4 Prenex
(3x)(VY)(7p(xy) v (VZ)(p(2,2))) R2 Prenex

(IX)(VY)(VZ)(7p(X,y) vV p(z,2)) R2 Prenex



2) Passe para a forma normal prenex:

32)(((Vx)(VY)(p(X,y))) = ((VX)(p(X,2))))



Resolucao da questao 2:
F2)((W)(Y)(P(Y)) = (¥X)(P(x,2)))

3Z)(~((vx)(vy)(p(x.y))) v ((vVX)(p(X,2)))) Removendo implicagao
32)(EX)((vY)(P(x.¥))) v ((vX)(p(X.2)))) Negando quantificador
(32)(((3x)3Y)(7p(x.y)) v ((¥X)(p(x,2)))) Negando quantificador
(32)(((3x)3Y)(7p(x.y)) v (YW)(p(w,Z2)))) Renomeando variavel
(32)@EX)((FY)(7p(x.y)) v (YW)(p(w,2)))) R4 Prenex
(32)@x)EY)("p(x.y)) v ((vW)(p(w,2)))) R4 Prenex

(32)(3X)(FY)(YW)(p(X,y) 2p(W,z)) R2 Prenex



3) Encontre o unificador mais geral de:

S =1{p(X, Y, 2), Py, Z, X)}



Resolucao questao 3.

S ={p(x, Y, z), p(y, Z, X)}
1) 6,={},k=0,S6,={p(x,y, 2), p(y, z, X)}, |S6,| # 1, Dy = {X, Yy} € y ndo ocorre em x

2) k=1,0,={}{y —x}={y <« x}, S0, ={p(x, X, z), p(x, z, X)}, |[S64] # 1, D, = {x, z} e z n&o ocorre em x
3) k=2, B, ={y —x}{z =x} ={y <X, z X}, S6; = {p(X, X, X), p(X, X, X)} = {p(X, X, X)}, [SO,| =1

fim algoritmo
oumgde S é {y «— X,z X}



4) Passe para forma normal prenex e faca a
skolemizacao:

~(@EX)(VY)P(X, y) A @X)P(X, x) = Q(2)))



Resolucao questao 4.

~(@AX)(VY)P(X, y) A (3x)(P(x, X) — Q(2)))

(3AX)(VY)(P(Xx, y) A (IX)(7P(X, X) v Q(2))) Eliminando implicacao
(VX)7(VY)(P(X, y) A (3X)(7P(x, X) v Q(2))) Movendo
(vx)(3y)(P(x, y) A (IX)(7P(X, x) v Q(2))) Movendo
(vx)(3y)("P(x, y) v 7(Ix)("P(x, x) v Q(z)))  DeMorgan

(VX)(3V)(TP(X, y) v (VX)(7P(x, x)vQ(z))) Movendo —
(VX)(@V)(P(X, y) v (vX)(P(x, x) * ( ) DeMorgan
(VX)(2y)("P(x, y) v (V )(P(W w) A 7Q(z))) Renomeando variaveis
(VX)AYNVYW)(P{x, y) v (P(w, w) » 7Q(2))) R2 Prenex

(VX)(V'W) (7P (x,[f(x)) v (P(w, w) * 7Q(2))) R1 Skolemizacéao




5) Diga se os conjuntos de expressoes sao
unificaveis e justifique

a) S={p(x), p(f (x));
b) T =1{p(x, T (y)),
)



Resolucao questao 5:

a) S={p(x), p(f (x));
Nao, pois Dy = {x, f(x)}. Como x ocorre em f(x), ndo € unificavel.
a) T={p(x, f(y)), p(f (u), f(2))}
Sim, oumg é {x <« f(u), y « z}.
a) V ={p(x, f(x)), p(f(y), y)i
Nao, pois Dg = {x, f(y)} mas D= {f(y), y} e y ocorre em f(y), logo, n&o &
unificavel.



